

付息超21分钟即被索要“违约金”1.2万元

诱人“套路贷” 连环套害人

原本只是做生意上的资金周转，借款仅仅3万元，短短一年竟变成了800万元；本来只是帮朋友借贷担保，没想到借款2万元，最后还款竟变成了140万元，甚至连浙江杭州市中心的房子都赔上了……近年来，不法分子假借“小额贷款公司”名义招揽借款人，以放贷为诱饵，通过“虚增债务”“签订阴阳合同”“虚假诉讼”“胁迫逼债”等方式侵犯群众合法权益，造成极坏社会影响。

近期，杭州警方出重拳，严厉打击以借贷为名非法牟利的违法犯罪活动（俗称“套路贷”）。

1 只是抵押汽车 竟被“套”住

前不久，因资金周转困难，杭州市民蒋先生经人介绍找到杭州立呈网络科技有限公司。听到公司自称可以“低利息、无抵押、不扣车”，他便将自己的宝马汽车作抵押，与其签订了借款合同。接下来，蒋先生就被一连串套路给“套”住了。

首先，根据“行规”，该公司要求必须给车辆安装GPS设备，并收取“平台管理费”“上门费”“安装费”“利息费”等各种名义费用8000元，还要以“保证金”的名义增1万元合同金额。虽然蒋先生与该公司签订了5万元的借款合同，但蒋先生实际到手的借款金额才3.2万元。

由于急需资金，蒋先生也只能接受这样的霸王合同。同时，该公司与蒋先生进行相关口头约定，约定还款方式为：先息后本，半月一付，期限4个

月，每期付息5000元。

没过多久，在蒋先生支付第二期利息后，该公司以付息超期21分钟为由，认定蒋先生违约，并强制扣押蒋先生的车辆，要求偿还虚高借款合同金额5万元，并索要“违约金”1.2万元。蒋先生被该公司的老板威胁施压，并通过扣车、聚众造势等“软暴力”手段迫使蒋先生支付4.5万元将车赎回。

2 “套路贷”的本质是违法犯罪

3月15日，杭州西湖区警方对这起以“套路贷”手段实施诈骗、敲诈勒索被害人的犯罪团伙实施抓捕。目前已抓获犯罪嫌疑人14名。

“2015年至今，该犯罪团伙的‘车贷客户’有200余人，涉案资金1000余万元。”杭州市公安局西湖分局副局长魏东介绍。

2015年初，陈某某、来某等人就在西湖区从事“车贷”业务，由业务组负责寻找客户、谈借款条件、家访验车，财务组签订合同、收放款、催款，“法务组”负责拖车扣车、谈判、索要违约金，在借款业务中通过虚增债务，肆意认定违约，再以扣车、谈判、威胁等手段随意索要虚增的债务、“违约金”“拖车费”“误工费”等。

据警方介绍，“套路贷”不同于一般民间借贷，民间借贷是在法律规定的利率范畴内营利，“套路贷”则以追讨虚增债务非法敛财。“套路贷”不属于民间借贷，其本质是违法犯罪。

据《人民日报》

警方提醒

“套路贷”一般有五个特征

一、制造民间借贷假象。犯罪嫌疑人对外以“小额贷款公司”名义招揽生意，并以个人名义与被害人签订借款合同，骗被害人签订显然不利于被害人的合同，有的还要求借款人办理上述合同的公证手续。

二、制造银行流水痕迹，形成“银行流水与借款合同一致”的证据。有的犯罪嫌疑人刻意让被害人抱着提取出的现金照相，制造被害人已取得虚增款额的假象。

三、单方面肆意认定违约，并要求全额偿还“虚增债务”，“虚增债务”往往大于本金数倍甚至数十倍。

四、恶意垒高借款金额。在借款人无力偿还情况下，犯罪嫌疑人介绍其他假冒的“小额贷款公司”（或其他公司）与借款人签订新的更高数额的“虚高借款合同”予以“平账”，进一步垒高借款金额。

五、软硬兼施“索债”，滋扰借款人及其近亲属的正常生活秩序。

发现被骗后如何依法维权？杭州市公安局党委委员、刑侦支队支队长贾勤敏认为，广大市民群众应进一步增强法律意识，到各类银行等正规金融机构贷款，不要轻信无金融从业资质的个人、公司发布的各类无抵押免息贷款广告信息。一旦发现被骗，应尽可能保存相应证据资料，并及时报警。

社会万象

成都

助力群防群治

小区安装“共享摄像头”



安装有“共享摄像头”的非机动车棚。

“到时候不光是28个保安，可能还有几百、甚至上千双眼睛盯着看，你说小偷还敢来吗？”成都市正兴丽园党总支书记张陶说。除了安保人员，5月4日起，天府新区正兴街道丽园小区的居民，通过小区内的“共享摄像头”，也能看到今年2月份，小区内4处新建的非机动车车棚的实时监控。

“共享摄像头”如何实现共享，共享意味着什么？5月6日，记者带着疑问来到了天府新区正兴街道丽园小区。张陶介绍说，正式投入使用的5个高清摄像头，不再通过线缆接入监控室，而是通过无线WIFI，直接连接到手机上进行观看。除了保安，居民通过关注小区微信公众号，也可以在手机上看到5个高清摄像头实时监控的画面，最多可以2000人同时在线观看。

目前有1000多人浏览了该实时监控栏目。“我们这样做，是希望有更多的居民参与到社区治安管理中。”

据悉，目前这种方式还处在尝试阶段。提高居民积极性，让更多人参与其中，将是接下来进行宣传推广的重点。

据《成都商报》

无臂女子用脚玩转朋友圈

用脚穿衣、做饭、玩微信 多次获得省市游泳比赛冠军

打开冰箱，拿出韭菜；坐在洗碗池旁，用清洁后的双脚洗菜、打鸡蛋；站在灶台旁边的凳子上，用右脚倒油、开火、炒菜……十来分钟的时间，一盘韭菜炒蛋就做好了。

5月6日，在江门市蓬江区无臂女子谭小凤的家中，记者见证了她自立生活的一幕。“能够用脚做的事情，我都不会去麻烦别人。”谭小凤说，“遇到困难，不能心里总想着别人帮，如果习惯了依赖别人帮，有一天，别人帮不了怎么办？”

用脚做饭、发微信、玩朋友圈

在谭小凤的家中，记者试探性地问她怎么解决吃饭问题。她说：“我都是自己做饭吃啊。”面对惊讶的记者，她笑着说：“我用我自己的脚做饭。”

为了证明自己能够用脚做饭，谭小凤向记者展示了自己是怎么用脚炒菜的。她用右脚打开冰箱，取出里面放着的韭菜。坐到洗碗台上，用清洁后的双脚清洗好韭菜。之后，用右脚夹起菜刀将韭菜切好，放到一个钢制碗中。接着，用脚夹起鸡蛋，在碗边上磕破，将蛋清和蛋黄放到菜中。又用脚夹起盐袋，放了一些盐到菜中。用脚夹起勺子将碗中的鸡蛋和韭菜搅拌均匀。之后，



谭小凤在用脚发微信，玩朋友圈。

她来到灶台旁，站到台前的一把椅子上，用右脚打开灶台上的油瓶盖，夹起油瓶往锅里倒了一些油。放好油瓶后，她用脚打开煤气灶开关，再用脚把提前调配好的菜倒进锅里。用右脚夹起铲子把菜翻炒几遍后，又用脚夹起调料倒进菜中。十几分钟后，一道散发着诱人香味的韭菜炒蛋就出锅了。

“除了必须用手才能做的事情，凡是用脚可以做的事情，像穿衣、吃饭、做饭、扫地什么的我都可以做。”谭小凤笑着告诉记者。

因为失去了双臂，上学不方便，在

读完小学后，谭小凤就辍学了。后来，江门市残联组织残疾人参加江门市和广东省的残疾人运动会。谭小凤身体条件不错，被选拔参加了游泳比赛。

经过刻苦努力，她在参加的广东省和江门市游泳比赛中屡获佳绩，曾多次获得江门市和广东省的游泳比赛第一名。其家人在江门市蓬江区买了一套房子，谭小凤为了和亲朋联系方便，便学会了用脚发微信，玩朋友圈。

希望找一份工作养活自己

谭小凤告诉记者，在她8岁那年，当时生活在江门台山市乡下的她，有一天和村里的伙伴到田里玩耍，不小心碰到田里的高压线。“那时候农村的高压变压器放的都不高，所以，不小心就碰到了。”她说，电击使她失去了双臂。

回顾走过的路，谭小凤说：“意外已经发生了，不能怨天尤人，不要去抱怨，抱怨是没有用的。你只能想办法来适应这种新的情况。”

因为失去双臂，谭小凤想找一份工作并不是很容易。她现在享受低保待遇。但是，她说，自己更希望能够有一份适合自己的工作，自己可以通过工作来挣钱养活自己。

晚综

镇江

男子酒后暴雨中睡4个小时 幸亏雨披救了他一命



5月6日凌晨5时20分左右，江苏镇江市暴雨连天，豪雨如注。镇江120急救中心德高急救站点接到出警通知，在镇江学府路和恒运路口，有一男子倒在路上，呼之不应一动不动。

急救人员告诉记者，到现场后，急救人员马上上前诊查。在近距离接触男子后，他们立刻就闻到了一股酒味。经检查，他们看到男子左眉弓有一道4厘米的伤口，身上衣着单薄，体温较低。急救人员快速对其采取保暖措施。然后，将男子快速送往附近医院进一步检查。同时，通知镇江110出警。

据了解，该男子叫刘某，26岁。5日夜里喝酒到6日凌晨2时，归途中在路上摔倒了。

“该男子能在暴雨中被浇灌4个小时，生命还没有出现意外，一来刘某年轻力壮；再者一件雨衣为刘某保住了最基础的体温，也保住了他的命。不是这件雨披，难保刘某年轻的生命不受到威胁！”急救医生后怕地告诉记者。晚综